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Protokół Nr XXI/2025 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa 

w dniu 30 października 2025 r. 

  w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie 

 

Godzina rozpoczęcia: 13 00 

Godzina zakończenia: 14 30 

 

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska. 

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości: 

- Burmistrza Mieroszowa – Pana Andrzeja Lipińskiego, 

- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk, 

- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, 

- Kierowników poszczególnych referatów, 

- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa. 

 

Ad.2. Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Justyna Rogulska na podstawie 

zalogowanych urządzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 14 Radnych, czyli ustawowa 

większość do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości 

stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 29 września 2025 r. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych. 

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej  

w Mieroszowie w roku szkolnym 2025/2026. 
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8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  

im. J. Korczaka w Sokołowsku w roku szkolnym 2025/2026. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej  

w Kowalowej w roku szkolnym 2025/2026. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie nadania nazwy ulicy. 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów zlokalizowanych  

w obrębie miasta Mieroszów w gminie Mieroszów. 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do sporządzania 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów zlokalizowanych w obrębie 

Golińsk w gminie Mieroszów. 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. „Budowa odcinka chodnika w 

ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów”. 

16. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przekazania petycji  

do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 

17. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia i skierowania apelu 

do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie dotyczącego uwzględnienia  

w Programie Redukcji Ryzyka Powodziowego dla zlewni Nysy Kłodzkiej koryta rzeki 

Ścinawki na całej długości przebiegającej przez teren Gminy Mieroszów oraz 

przeznaczenia dodatkowych środków finansowych na jej kompleksową naprawę  

i modernizację. 

18. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

19. Zakończenie obrad. 

Nikt nie wniósł uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 29 września 2025 r. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z XIX sesji został sporządzony i wyłożony  

do wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem. 

 

Nikt nie wniósł uwag do protokołów z sesji. 

 

Protokół został przyjęty 14 głosami „za” (jednogłośnie). 
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Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

radnych omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem kiedy planowane jest rozstrzygnięcie 

postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zimowe utrzymanie, mam nadzieję, że 

ZGKiM przystąpi do tego postępowania i za ofertuje swoje usługi. 

Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, jeżeli chodzi o zimowe utrzymanie dróg i chodników, 

jesteśmy w trakcie postępowania, oferty złożyły dwie firmy. 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem czy jest jedną z nich z ZGKiM. 

Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że tak.  

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem odnośnie Malinowej 18, do niedawna 

słyszeliśmy, że kosztorys był na poziomie ponad 4 milionów, dzisiaj słyszymy że 

zawnioskowano do powiatu o pozwolenie na budowę, i że kwota kosztorysowa jest na 

6 250 000,00 zł, z czego się bierze ta różnica między tymi wartościami.  

Pani Marta Porębska – inspektor w Referacie Rozwoju odpowiedziała, że wcześniej był to 

wstępny kosztorys, wzrost kosztów spowodowany jest konkretnymi wyliczeniami np. pompy 

ciepła, oczyszczalni ścieków, zagospodarowanie terenu. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że kwota jest straszna dla 8 lokali, czy są szanse, 

żebyśmy pozyskali dofinansowanie, bo oczywistym jest, że w budżecie gminy środków 

własnych na realizację takiego zadania nie ma. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że również sądziliśmy, że wartość tego zadania będzie 

znacznie mniejsza. Chciałem poinformować również o tym, że właściwie lokalów 

mieszkalnych przy ulicy Leśnej przyszli do mnie z propozycją żeby gmina odkupiła od nich 

udziały w tej nieruchomości przy ul. Leśnej 1 i zastanawiam się, żeby przejąć ten budynek, 

żeby go odkupić od nich i wystąpić do BGKu o wyremontowanie tego budynku. Kwota 
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przebudowy budynku ul. Malinowej 18 wynosi 8 mln zł, wydaje mi się że jeżeli byśmy mogli 

wystąpić do banku Gospodarstwa Krajowego i otrzymalibyśmy na to środki finansowe, to 

uważam że należałoby przystąpić do tego zadania i teraz kwestia polega na tym czy i jakie 

środki na to otrzymamy.  

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że pytam o to dlatego, że między innymi znajduje 

się tam świetlica wiejska naszej wsi i tak naprawdę wiemy, że nasze fundusze sołeckie nie są 

nieograniczone, ale też musimy się liczyć z tym że musimy się gdzieś wynieść z tymi 

przedmiotami i z całym majątkiem który tam zgromadziliśmy. Dlatego bardzo bym prosiła  

i referat i Pana Burmistrza o to żeby jeżeli już będziemy mieli jakiś kierunek i znali konkrety, 

żebyśmy przedyskutowali co z tym zrobimy, bo to na pewno nie będzie krótki temat  

a chciałabym żeby nasi mieszkańcy byli tutaj zaopiekowani i mieli możliwość korzystania  

w ten czy w inny sposób z jakiegokolwiek pomieszczenia zastępczego na czas trwania 

ewentualnego remontu. Mam nadzieję że uda się uzyskać dofinansowanie zewnętrzne, bo  

w przeciwnym wypadku to nie wygląda zbyt dobrze. Także będę czekać na informację. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska zwróciła się z pytaniem odnośnie ul. Wojska 

Polskiego, bo skończyły się projekty, czy zostaną podjęte jakiekolwiek działania, żeby 

pozyskać środki na remont tej ulicy. 

Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że został złożony wniosek do Ministerstwa do 

Funduszu Rozwoju Dróg, tak jak powiedziałem wartość jest ponad 10 mln zł i teraz czekamy 

w jakiej wysokości otrzymamy dofinansowanie, ale musimy liczyć się z tym, że przy tego 

rodzaju inwestycjach musimy dołożyć też środki z budżeu, nie wiem teraz w jakiej wysokości 

i czy w ogóle zakwalifikujemy się, mam nadzieję. Droga ta była też ujęta w naszych szkodach 

popowodziowych no i czekamy teraz na rozstrzygnięcie. Nie wiem jakie to będą wartości, teraz 

są to kwoty po 6 mln, budowa nowego obiektu 28 lokali mieszkalnych których chcemy 

wybudować na ul. Szybowcowej to jest wartość 13 459 000,00 zł.  

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan 

Andrzej Lipiński. 
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Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych 

i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Mieroszowie w roku 

szkolnym 2025/2026 omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/125/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w 

Mieroszowie w roku szkolnym 2025/2026 została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/125/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych  

Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Mieroszowie 

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych 
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i opiekuńczych Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. J. Korczaka w 

Sokołowsku w roku szkolnym 2025/2026 omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej 

Lipiński. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/126/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

im. J. Korczaka w Sokołowsku została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/126/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych  

Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. J. Korczaka w Sokołowsku 

stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zwolnienia z obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych 

i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Kowalowej w roku szkolnym 

2025/2026 omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 
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W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/127/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w 

Kowalowej została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/127/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie zwolnienia z obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych  

Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Kowalowej 

stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy omówiła 

Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/128/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżawy została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XXI/128/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas 

nieoznaczony umów dzierżawy 

stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie nadania nazwy ulicy 

omówiła Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/129/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie nadania nazwy ulicy została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/129/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie nadania nazwy ulicy 

stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu 

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do 

sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów 

zlokalizowanych w obrębie miasta Mieroszów w gminie Mieroszów omówił Kierownik 

Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 
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Uchwała Nr XXI/130/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów zlokalizowanych w obrębie miasta Mieroszów w gminie 

Mieroszów została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/130/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów zlokalizowanych w obrębie miasta Mieroszów  

w gminie Mieroszów 

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu 

Ad. 13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do 

sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów zlokalizowanych w 

obrębie Golińsk w gminie Mieroszów omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/131/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego dla 

obszarów zlokalizowanych w obrębie Golińsk w gminie Mieroszów została przyjęta 14 głosami 

„za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/131/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego dla 

obszarów zlokalizowanych w obrębie Golińsk w gminie Mieroszów 

stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu 
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Ad. 14. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 

r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że chciałabym przypomnieć naszą prośbę czy też 

apel żebyśmy przy okazji tworzenia planu budżetu na 2026 mogli się zapoznać z rzeczywistym 

i realnym poziomem wydatków w segmencie oświaty, no bo jak wiemy tutaj mamy na oświatę 

dodatkowych kosztów 770 000 zł, a wiemy że to jest pierwszy etap. W drugim z tego co pani 

mówiła na komisji podczas przyszło miesięcznych obrad doskoczy jeszcze 500 000 zł, także 

gorąca prośba i apel żebyśmy tutaj mieli w miarę realnie oszacowane i wyliczone koszty 

oświaty w budżecie. Drugi apel, który również powtórzę i który mam nadzieję wybrzmiał dość 

wyraźnie na komisji to jest apel o to, żebyśmy wszyscy zaczęli oszczędzać. To jest apel nie 

tylko do dyrektorów jednostek oświatowych, ale również i może przede wszystkim należy 

zacząć od siebie czyli do nas do Rady Miejskiej w Mieroszowa. To jest wypowiedź z poziomu 

klubu naszego. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk powiedziała, że ja też Państwu przygotowałam i 

sądzę, że wszyscy dostali projekt planu wydatków na 2026 r. 24 października przekazałam do 

Biura Rady zgodnie z ustaleniami, z której to informacji widać, że wzrost dawnej subwencji 

oświatowej rok do roku wyniósł on 1 209 000,00 zł i to Państwu na dwóch zestawieniach 

przekazałam, natomiast zapotrzebowanie naszych jednostek w stosunku do budżetu jaki 

zamknął się w roku bieżącym wzrost jest na poziomie 4 000 000,00 zł. Czyli w przyszłym roku 

oświata zgodnie ze złożonymi planami przez dyrektorów zamknie się kwotą 17 892 000,00 zł 

przy subwencji oświatowej na poziomie 11,5 miliona złotych czyli będziemy musieli 

zabezpieczyć dodatkowo z realizacji naszych zadań własnych 6 320 000,00 zł to chciałam, żeby 

tak czytelnie wybrzmiało bo tak umówiłyśmy się.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa - Pani Malwina Wojtas-Wlaszczyk 

zwróciła się z pytaniem co się mieści w zadaniach pozaszkolnych. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała, że mieszczą się wszystkie wydatki 

które gmina jest zobowiązana ponieść, czyli patrz organ prowadzący musi ponieść w związku 
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z prowadzonymi placówkami, chociażby dowozy uczniów do poszczególnych placówek i 

doskonalenie zawodowe pracowników w poszczególnych placówkach, to tworzone jest na 

etapie budżetu organu prowadzącego a dopiero w trakcie roku jest rozdysponowane na 

poszczególne placówki oświatowe. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/132/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. została przyjęta 10 głosami „za” , 0 głosów „przeciw”, 

4 głosy „wstrzymujące się”.  

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/132/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. 

stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 15. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. „Budowa odcinka 

chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów” omówiła 

Inspektor w Referacie Rozwoju - Pani Marta Porębska. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. 

„Budowa odcinka chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów” 

została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 
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Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację 

zadania pn. „Budowa odcinka chodnika w ciągu drogi powiatowej  

nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów” 

stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 16. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przekazania petycji  

do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad omówiła Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Karolinie Żug. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że z ramienia Klubu chciałam tylko państwu 

wyjaśnić, ponieważ my co do zasady generalnie zgadzamy się na przekazywanie spraw według 

kompetencji, to nie pochwalamy w tym konkretnym przypadku tego, że uznano za zasadne 

treść samej petycji w całości mimo, że część jak już ustawiliśmy na komisji część zadań to 

zadanie własne gminy, stąd pewnie część z nas wstrzyma się od głosu, natomiast co do meritum 

i tych kompetencji które faktycznie leżą po stronie Generalnej Dyrekcji to jak najbardziej 

jesteśmy na tak natomiast tą wątpliwość wyrażamy i do przyszłości gorący apel i prośba o to 

żebyśmy byli precyzyjni w ramach tych naszych prac wewnętrznych.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Karolina Żug powiedziała, że 

tutaj w związku z tym że petycja została również zaadresowana do Pana Burmistrza referat 

rozwoju również przekazał ją w całości do Generalnej Dyrekcji i po konsultacji również z radcą 

prawnym uznano, że nie mamy możliwości przekazania może tak poszczególnych punktów, 

wyodrębnienia ich. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 
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Uchwała Nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie przekazania petycji do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad została 

przyjęta 11 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się” 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przekazania petycji do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 

stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 17. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia i skierowania 

apelu do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie dotyczącego uwzględnienia  

w Programie Redukcji Ryzyka Powodziowego dla zlewni Nysy Kłodzkiej koryta rzeki 

Ścinawki na całej długości przebiegającej przez teren Gminy Mieroszów oraz 

przeznaczenia dodatkowych środków finansowych na jej kompleksową naprawę i 

modernizację omówiła Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Justyna 

Rogulska. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 października 2025 r.  

w sprawie przyjęcia i skierowania apelu do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 

Polskie dotyczącego uwzględnienia w Programie Redukcji Ryzyka Powodziowego dla zlewni 

Nysy Kłodzkiej koryta rzeki Ścinawki na całej długości przebiegającej przez teren Gminy 

Mieroszów oraz przeznaczenia dodatkowych środków finansowych na jej kompleksową 

naprawę i modernizację została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przyjęcia i skierowania apelu do Państwowego Gospodarstwa Wodnego  
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Wody Polskie dotyczącego uwzględnienia w Programie Redukcji Ryzyka Powodziowego 

dla zlewni Nysy Kłodzkiej koryta rzeki Ścinawki na całej długości przebiegającej przez 

teren Gminy Mieroszów oraz przeznaczenia dodatkowych środków finansowych  

na jej kompleksową naprawę i modernizację  

stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12.  Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w okresie międzysesyjnym  

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z prośbą o przekazanie opinii radcy prawnego dot. 

tego apelu do Generalnej Dyrekcji. 

Radny – Pan Andrzej Morawski zabrał głos w sprawie dotacji działalności Ochotniczej straży 

pożarnej z Funduszu Ochrony Środowiska w tym roku. Moją wypowiedź opieram, bo sygnały 

od mieszkańców, także członków, ochotników straży pożarnej, którzy są zaniepokojeni 

sytuacją jaką mi przedstawiono. W tym roku nastąpiły zmiany w procedurze składania 

wniosków o dofinansowanie, dotacje do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na 

dofinansowanie działalności OSP. Te kompetencje przeszły do gmin i w tym roku podobno 

Gmina Mieroszów takiego wniosku nie złożyła. W poprzednich latach bezpośrednio te wnioski 

składali strażacy i w ubiegłym 2024 r. wpłynęła kwota około 20 tys. zł. W tym roku tych 

pieniędzy o wysokości około 30 tys. zł nie wpłynęły. Mamy sytuację taką niebezpieczną w 

około, mówię o sytuacji ogólnokrajowej, światowej, system ochotniczych straży staje się 

ważnym elementem systemu ochrony cywilnej mieszkańców i w związku z tym rodzą się 

pytania, jeśli ta sytuacja jest zgodna z prawdą, którą mi przekazano i zreferowano chcielibyśmy, 

myślę, że koleżanki i koledzy radni chcielibyśmy uzyskać wiarygodne, konkretne  

i wyczerpujące informację czy rzeczywiście tak ta sytuacja się przedstawiała. Jeżeli tak , to czy 

do naszej gminy wpłynęły pisma, informacje drogą papierową czy e-mailową o możliwości, 

warunkach i terminach złożenia takich wniosków, jeżeli tak to kto dekretował komu zlecić 

wykonanie tych zadań, kiedy to zostało zadekretowane. Chcemy też uzyskać informację w jaki 

sposób zostało skierowane to polecenie, czy było monitorowane, kontrolowane wykonanie tego 

zadania. Suma o której się tu mówi tj. 30 tys. zł, to jest około 15% całego budżetu przekazanego 

z naszych środków publicznych na działanie w zakresie ochrony przeciwpożarowej, czyli 
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głównie na Ochotnicze Straże Pożarne.  Rodzą się następne pytania czy w takiej sytuacji 

podjęto jakieś środki zaradcze, aby w następnych okresach budżetowych nie dochodziło do 

utraty potrzebnych przysporzeń majątkowych pieniężnych dla gminy. Wiemy, to są sprawy 

stosunkowo świeże, niedawno kolega Kazimierz przedstawiał sprawozdania z kontroli straży 

pożarnych w zakresie wydatkowania środków pieniężnych i tam apelowano do nas  

o dodatkowe środki, ponieważ zużywa na bieżąco się sprzęt ochrony, sprzęt ruchomy w akcjach 

przeciwpożarowych w akcjach ratujących nasze mienie, często zdrowie i życie. W związku  

z tym jest taki ważny apel, żeby władze miasta przekazały w formie pisemnej konkretne  

i szczegółowe informacje w zakresie tego stanu, czy on miał miejsce i jak to wyglądało. I prośba 

do Pani Przewodniczącej żeby wyznaczyła w porządku następnej sesji Rady Miejskiej punkt, 

który by pozwolił by na spokojne konkretne przedstawienie przez Pana Burmistrza takiej 

kompleksowej informacji. 

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że to raczej na komisji powinniśmy dyskutować na ten 

temat. 

Radny – Andrzej Morawski powiedział, że myślę, ze wszyscy Radni są zainteresowani tego 

typu historią, poza tym istnieje możliwość obserwacji i pobrania odpowiednich informacji 

przez mieszkańców, którzy mogą śledzić bezpośrednio online sprawozdanie z sesji, z komisji 

tego nie, będzie trudniej przekazać zwrotnie tego typu historie, także taka moja prośba i apel, 

myślę, że koledzy i koleżanki się do tego przyłączą. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że trudno mi się odnieść do tego zapytania Radnego,  

z uwagi na to, że ta współpraca między prezesami OSP, a stanowiskiem, który piastował jeszcze 

niedawno Pan Paweł Łubniewski, wydawało mi się, że wszystko funkcjonuje tak jak należy, 

bo on był głównie osobą, która była za to odpowiedzialna, ale nie przypominam sobie, żebyśmy 

otrzymali jakąkolwiek informację, że są środki finansowe i też powinni się starać o nie 

włodarze gmin. Jeżeli ja bym miał taką informację jaką miał jeden z Prezesów OSP to bym się 

z nią podzielił i bym przyszedł powiedział, że taka sytuacja ma miejsce i należy o takie środki 

wystąpić, to naturalne, żebyśmy o takie środki wystąpili, bo to jest dla mnie logiczne i tak 

powinniśmy działać. Natomiast proszę mi wierzyć, że to też nie może być taki koncert życzeń, 

że w sytuacjach mniej ważnych zawsze panowie, którzy zajmują stanowiska prezesów  

w Ochotniczych Strażach Pożarnych przychodzą i rozmawiają, natomiast w tym temacie o 

którym oni może i wiedzieli mogli poinformować Burmistrza lub też Pana Pawła i na pewno 

byśmy zareagowali. Chciałem Państwu też powiedzieć, bo tak Pan Radny powiedział jaka to 
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jest bardzo ważna rola, jak powinniśmy zabiegać o środki finansowe, jak powinniśmy dbać o 

te Ochotnicze Straże Pożarne to chciałem Państwu powiedzieć że my wystąpiliśmy do urzędu 

Wojewody z propozycjami, aby to dosprzętowić Ochotnicze Straże Pożarne, które są w naszej 

gminie w ramach akurat ustawy o obronie ludności ochronie cywilnej i zostały wszystkie 

odrzucone z uwagi na to, że to akurat nie jest ta ustawa, więc proszę nie wierzyć, że czasami 

my mamy tak związane ręce i każdy kto chce przedstawić jakąś tam propozycję to później się 

okazuje że my myślimy że to należy wykonać w ten sposób, a ktoś inny nam odpowiada że 

absolutnie nie, bo to akurat nie dotyczy Ochotniczych Straży Pożarnych. A właśnie to ich 

dotyczy, bo to oni są pierwsi jak to się mówi na linii frontu, tam gdzie jest zagrożenie. Tak 

zostawiliśmy potraktowani i to nie my tylko, wszyscy włodarze gmin, więc my byliśmy bardzo 

rozczarowani akurat tym co nas spotkało. Pisaliśmy o motopompach, o różnym innym sprzęcie, 

którym chcielibyśmy doposażyć Ochotnicze Straże, ale niestety powiedziano nam, że zgodnie 

z tą ustawą takich możliwości nie ma. Staramy w inny sposób akurat to realizować, natomiast 

to tak jak powiedziałem sprawdzimy. Szkoda że wcześniej o tym nie rozmawialiśmy,  

a rozmawiamy dopiero teraz. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że w woli krótkiego uzupełnienia, wiem 

skądinąd, że wszystkie sąsiednie Gminy o takie środki dla swoich Straży Pożarnych 

Ochotniczych wystąpiły i dostały. Tak mi przekazano informacje, wierzę że one są prawdziwe, 

że były to sumy właśnie tych 30 000,00 zł, nawet taka kwota przydałaby się naszym strażakom 

w sytuacji dodatkowego zapotrzebowania na wszystkie materialne środki w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej. Natomiast chciałbym żeby to jednak wybrzmiało konkretnie i żeby to nie 

było uznane za jakieś takie wrzucenie nie wiem gorącego kartofla dla Pana Burmistrza tylko 

żeby na spokojnie mógł sobie zebrać odpowiednie dane informacje i przekazać nam konkretnie 

taki sprecyzowany zespół informacji, które moglibyśmy później odpowiednio zaniepokojonym 

mieszkańcom przekazać. Dlatego ponawiam tą prośbę do Pani Przewodniczącej żebyśmy to na 

następnej sesji w jakimś punkcie przewidzieli właśnie taką informację Pana Burmistrza. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym wpłynęła petycja w zakresie nieprawidłowości po wykonanej inwestycji 

dotyczącej budowy chodnika wzdłuż drogi Krajowej 35 miejscowości Unisław Śląski, które 

żeśmy procedowali. Otrzymaliśmy również sprawozdanie z dokonanych umorzeń należności 

gminy i jednostek organizacyjnych Gminy oraz przyznanych ulg. Wpłynęło również 

zarządzenie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego dotyczącego pozostawienia pisma bez 

rozpatrzenia w sprawie skargi na uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa nr XI/76/2025 w 



17 
 

przedmiocie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Kowalowej. Ponadto informuję, że w 

okresie międzysesyjnym 8 i 10 października uczestniczyłam w Senioraliach na terenie naszej 

gminy. 11 października wzięłam udział w II Rodzinnym Rajdzie Górskim Lesista 

organizowanym przez Mieroszowskie Centrum Kultury. 13 października uczestniczyłam w 

otwarciu obiektu Górnik w Sokołowsku. 14 października wzięłam udział w uroczystym 

otwarciu placu zabaw w Unisławiu Śląskim. 17 października wzięłam udział w uroczystym 

wręczeniu stypendiów Burmistrza Mieroszowa uczniom ze szkół podstawowych z terenu 

Gminy Mieroszów. Chciałabym również serdecznie podziękować wszystkim radnym którzy w 

miesiącu październiku brali czynny udział we wszystkich uroczystościach i imprezach które 

były organizowane na terenie naszej gminy. 

Radna – Pani Karolina Żug zwróciła się z prośbą do wszystkich radnych, zdaję sobie sprawę, 

że każdy pracuje, ale jak są spotkania takie jak np. otwarcie placu to proszę, bo ciągle pojawiają 

się te same osoby, chciałabym żeby jednak jeżeli w godzinach popołudniowych jest możliwość 

uczestnictwa w tych wszystkich wydarzeniach. To nie jest tak że tylko jedne osoby są radnymi, 

chodzi o to, żeby spotykać się jednak z tymi naszymi mieszkańcami. Ja bym tak apelowała o to 

żeby jednak się pojawiać na wszystkich spotkaniach. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że popieram w całej 

wypowiedź pani Radnej Karoliny Żug, musimy się proszę Państwa jakoś dogadać i 

uczestniczyć w tych wszystkich wydarzeniach, które są organizowane i dać przykład wszystkim 

mieszkańców do tego żeby korzystać z tych wszystkich spotkań, które organizuje czy Centrum 

Kultury, czy szkoły. Wszystkie placówki poświęcają swój czas i po to jesteśmy, żeby 

uczestniczyć w tych wydarzeniach. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Ad. 13. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XXI sesję Rady 

Miejskiej Mieroszowa. 

Protokołowała: 

Anna Maślankiewicz 


